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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Филозофског факултета Универзитета 
у Бањој Луци који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственом фонду 01; 
Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на рачуноводственим фондовима од 
01 до 05 и Преглед имовине, обавеза и извора са стањем на дан 31.12.2024. године и 
за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили преглед значајних 
трансакција, образложења уз обрасце годишњег финансијског извјештаја и примјену 
рачуноводствених политика у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Филозофског факултета Универзитета у 
Бањој Луци истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, 
финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2024. године; приходe, примитке, 
расходe и издаткe, као и извршење буџета за годину која се завршава на тај дан, у 
складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике Српске 
и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност за 
провођење ревизије је детаљније описана у пасусу „Одговорност ревизора“. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше остале етичке 
одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 
Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника, финансијске 
извјештаје Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци чине табеларни 
прегледи наведени у нашем Извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања за 
јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се све трансакције, процјене и 
политике одмјеравају у односу на усаглашеност са међународним рачуноводственим 
стандардима за јавни сектор. 
Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских извјештаја 
Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци се ослањају на прописани оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 
Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2024. 
годину. 
Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Ректор и декан су одговорни за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја 
у складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у Републици 
Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и одржавање интерних 
контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја 
који не садрже материјално значајне погрешне исказе настале усљед преваре и грешке; 
одговарајућа објелодањивања релевантних информација у образложењима уз обрасце 
годишњих финансијских извјештаја; одабир и примјену одговарајућих 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о проведеној финансијској ревизији Филозофског факултета Универзитета у 
Бањој Луци за период 01.01-31.12.2024. године 

2 

 

рачуноводствених политика и рачуноводствених процјена које су примјерене датим 
околностима и надзор над процесом извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није гаранција 
да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије увијек открити 
материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 
Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске одлуке 
корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака је 
заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским извјештајима, 
насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор разматра 
интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију финансијских 
извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су одговарајући у датим 
околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних 
контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених рачуноводствених политика 
утемељених на временској неограничености пословања и значајних процјена 
извршених од стране руководства, као и оцјену опште презентације финансијских 
извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије у 
вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим важним 
питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке у систему 
интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

 

Бања Лука, 05.06.2025. године  в.д. Главног ревизора 

        Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење са резервом 

Уз ревизију финансијских извјештаја Филозофског факултета Универзитета у Бањој 
Луци за 2024. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним 
законским и другим прописима.  

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу „Основ за мишљење са резервом“, 
активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци за 2024. годину су у 
свим материјално значајним аспектима у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да обезбјеђују 
основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских трансакција и 
информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима којима су 
регулисане. 

Као што је наведено под тачком 6.1.2.1. овог Извјештаја: 

Одлукама декана Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци одобрене су 
накнаде наставницима/сарадницима за додатно ангажовање на изради и одбрани 
завршног (мастер) рада и докторске дисертације и накнаде ангажованим члановима 
комисија за полагање педагошко-психолошке, дидактичко-методичке групе предмета, 
што није у складу са чланом 17. и 18. Закона о платама запослених у области високог 
образовања и студентског стандарда Републике Српске и Посебним колективним 
уговором за запослене у области високог образовања и студентског стандарда 
Републике Српске. 

Скретање пажње 

Не изражавајући даље резерву на дато мишљење, скрећемо пажњу на наведено под 
тачком 6.1.2.1. овог Извјештаја: 

Чланом 18. став (1) тачка 2. Посебног колективног уговора за запослене у области 
високог образовања и студентског стандарда Републике Српске је прописано да је 
Министарство за научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске у 
обавези доношења Упутства о начину обрачуна накнаде трошкова превоза запослених 
у установама високог образовања и студентског стандарда Републике Српске, које није 
донесено. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, ректор 
и декан су такође одговорни да осигурају да су активности, финансијске трансакције и 
информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима су 
регулисане.  

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
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финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у свим 
материјалнно значајним аспектима у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци 
обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим 
прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености 
са законима и прописима који регулишу пословање Филозофског факултета 
Универзитета у Бањој Луци. 

 

Бања Лука, 05.06.2025. године  в.д. Главног ревизора 

       Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за усклађеност 

 

Препоручује се декану да обезбиједи да: 

1) се обрачун и исплата накнада наставницима/сарадницима врши у складу са 
чланом 17. Закона о платама запослених у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске и Посебним колективним уговором за 
запослене у области високог образовања и студентског стандарда Републике 
Српске. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 

- Закон о буџетском систему Републике Српске,  
- Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2024. годину, 
- Одлука о усвајању ребаланса буџета за 2024. годину, 
- Закон о високом образовању, члан 39., 45 - 54., 60 - 66., 79., 88., 97 - 106. и глава 

XII, 
- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, 
- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 

Српске, 
- Закон о раду, члан 26., 33., 35., 39., 205. и 207.,  
- Закон о јавним набавкама, 
- Закон о платама запослених у области високог образовања и студентског 

стандарда, 
- Закон о доприносима, 
- Закон о порезу на доходак,  
- Закон о посебном доприносу за солидарност, 
- Посебни колективни уговор за запослене у области високог образовања и 

студентског стандарда Републике Српске, 
- Правилник о стандардима и нормативима за финансирање јавних 

високошколских установа, 
- Одлука о утврђивању цијене рада, 
- Правилник о обрасцу, садржају и начину попуњавања путног налога, 
- Одлука о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 

иностранству за запослене у Републици Српској, 
- Статут Универзитета у Бањој Луци, 
- Статут Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Филозофски факултет (у даљем тексту: Факултет) је једна од 18 организационих 
јединица Универзитета у Бањој Луци (у даљем тексту: Универзитет). 

Универзитет има својство правног лица и у правном промету одговара свом својом 
имовином, док Факултет у правном промету са трећим лицима има ограничена 
овлашћења у оквиру уписане дјелатности у складу са Статутом Универзитета. У 
правном промету Факултет заступа декан, у границама овлашћења утврђених Законом 
о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“, број 67/20 и 107/24), 
Статутом Универзитета и Статутом Факултета. 

Факултет је чланица која развија наставни и научно-истраживачки рад као основ своје 
дјелатности. 

Органи Факултета су декан и научно-наставно вијеће, а орган руковођења је декан. 

У оквиру Факултета су формиране подорганизационе јединице, а то су Институт за 
друштвене и хуманистичке науке и Лабораторија за експерименталну психологију.  

Средства за рад Факултета обезбијеђена су из буџета Републике, властитих прихода и 
грантова. 

Финансијске трансакције Факултетa се обављају у систему Jединственог рачуна трезора 
Републике Српске (у даљем тексту: ЈРТ) чија је главна књига дио главне књиге 
буџетског корисника Универзитета, а која је у цијелости у саставу главне књиге трезора 
Републике (у даљем тексту: ГКТ). Активности су исказане на рачуноводственим 
фондовима 01 - општи буџетски фонд, 02 - фонд прихода по посебним прописима и 03 
- фонд грантова. Факултет нема директну конекцију са СУФИ системом, унос података 
и књижење трансакција у ГКТ врши Сектор материјално-финансијских послова који је 
организован при Ректорату. 

Имајући у виду ограничења Факултета у правном промету, те да су контролне 
активности прописане интерним правилницима на нивоу Универзитета којим су 
поступци који се односе на дефинисање овлашћења и одобрења, раздвајање дужности, 
контрола приступа ресурсима и евиденцијама, верификација, усклађивање, надзор и 
друго, успостављени и имплементирају се од највишег руководног нивоа (ректора) 
према нижим руководним нивоима (декан, финансијски директор) препоруке у овом 
извјештају су дате ректору и декану. 

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији за период 01.01 – 
31.12.2024. године није било примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване су и 
писане италик словима. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске први пут је ангажована на 
провођењу појединачне финансијске ревизије Факултета. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Организација, начин рада, управљање, руковођење и друга питања везана за 
пословање Факултета прописани су Законом о високом образовању, статутима 
Универзитета и Факултета, правилницима и другим актима донесеним на нивоу 
Универзитета.  
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Статутом Факултета (донесен у 2022. години) је прописана дјелатност, организација, 
органи, организација студија, положај студената и правила студирања, положај 
академског особља, радни односи, осигурање квалитета студијских програма, наставе 
и услова рада, јавност рада, евиденције и јавне исправе, признавање страних 
високошколских исправа и друга питања од значаја за рад Факултета. 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста на 
Универзитету од 26.09.2022. године и 31.10.2023. године) за Факултет је 
систематизовано поред радних мјеста декана и два продекана, 18 радних мјеста за 
административно особље на којима је запослено 26 извршилаца, као и радна мјеста 
наставника и сарадника у складу са потребама наставног процеса (за радна мјеста чија 
се плата финансира из буџета) и десет радних мјеста који чија се плата финансира из 
пројеката, грантова и прихода на тржишту. 

На дан 31.12.2024. године укупно је било запослено 98 извршилаца за радна мјеста чија 
се плата финансира из буџета (фонд 01) од којих 72 извршиоца чине академско особље 
(редовни и ванредни професори, доценти, виши асистенти и асистенти), а 26 
административно особље (стручни сарадници, административно и техничко особље).  

Функционисање система интерних контрола, прописано је актима Универзитета. У 
складу са Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 91/16) и Упутством о 
начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског управљања и 
контроле („Службени гласник Републике Српске“, број 99/17), на нивоу Универзитета, 
именовано је одговорно лице задужено за успостављање, провођење и развој 
финансијског управљања и контроле, донесен је план успостављања финансијског 
управљања и контроле, дефинисани су кључни пословни процеси, успостављена књига 
пословних процеса и донесена је Стратегија управљања ризицима. 

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“, 
број 1/22), Универзитет је сачинио годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2024. годину са прилозима. 

У складу са Рјешењем о именовању Комисије за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2024. године, извршен је попис и евидентирање резултата пописа имовине 
и обавеза. Ревизијским испитивањем провођења истог нису утврђене неусклађености 
са одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог стања са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник 
Републике Српске”, број 45/16 и 113/21). 

Ревизијом нису утврђени недостаци система интерних контрола чиме су створене 
претпоставке за функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер 
извјештавање и усклађеност са законима и другим прописима. 

4. Набавке 

Управни одбор Универзитета је усвојио обједињени План јавних набавки на нивоу 
Универзитета у оквиру којег су планови набавки чланица Универзитета. Статутима 
Универзитета и Факултета, те Правилником о јавним набавкама на Универзитету је 
прописано да одлуке о покретању поступка јавних набавки доноси Ректор за набавке 
чија је процијењена вриједност једнака или мања од 20.000 КМ, а за набавке чија је 
процијењена вриједност већа од 20.000 КМ, одлуку доноси Управни одбор 
Универзитета. Одлуке о покретању поступка јавне набавке путем директног споразума 
доноси декан. Према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних 
мјеста на Универзитету, поступци јавних набавки проводе се у оквиру Сектора 
материјално-финансијских послова који је организован при Ректорату. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

Извјештај о проведеној финансијској ревизији Филозофског факултета Универзитета у 
Бањој Луци за период 01.01-31.12.2024. године 

9 

 

Планом јавних набавки Универзитета са измјенама и допунама за 2024. годину 
планирано је укупно 10 поступака јавних набавки робе, услуга и радова укупне 
вриједности од 186.500 КМ (без пореза на додату вриједност). 

Из извјештаја о проведеним јавним набавкама евидентно је да је за Факултет проведено 
пет поступака јавних набавки у износу од 89.955 КМ (без пореза на додату вриједност), 
од чега два конкурентска захтјева у износу од 15.485 КМ и три отворена поступка у 
износу од 74.470 КМ (два поступка јавне набавке су поништена и један поступак је у току 
са Одлуком о покретању од 25.12.2024. године).   

Набавке се највећим дијелом односе на набавку радова на санацији 
електроинсталација (9.490 КМ), плочастог канцеларијског намјештаја (24.575 КМ), 
рачунарске опреме (40.000 КМ), књига (9.875 КМ) и клима уређаја (5.955 КМ). 

Ревизијским испитивањима су обухваћени поступци јавних набавки у вриједности од 
74.065 КМ и то два отворенa поступка (плочастог канцеларијског намјештаја и 
рачунарске опреме), један конкурентски захтјев (радова на санацији 
електроинсталација), што чини 82% у односу на укупну уговорену вриједност набавки 
током 2024. године.            

Ревизијом нису утврђене неусклађености у провођењу процедура прописаних Законом 
о јавним набавкама.  

5. Припрема и доношење буџета 

Факултет је по организационој класификацији потрошачка јединица буџетског корисника 
Универзитета, те је Финансијски план Факултета саставни дио Финансијског плана 
Универзитета.  

У складу са инструкцијом Универзитета, Факултет је припремио План прихода, расхода 
и издатака за 2024. годину за фонд 02 и 03, док је план издатака за фонд 01 сачинио 
Сектор материјално-финансијских послова.  

Након усвајања буџета и ребаланса буџета Републике Српске, Управни одбор 
Универзитета усвојио је Финансијски план Универзитета који обухвата фондове 01, 02 
и 03 (одлуке Управног одбора од 29.12.2023. године и 29.11.2024. године). Буџет 
Универзитета је планиран у укупном износу за све организационе јединице, а 
припадајући дио који се односи на Факултет за фонд 01 износи 4.545.100 КМ, фонд 02 
(711.816 КМ, без пренесених средстава из ранијег периода) и фонд 03 (241.700 КМ). 
Средства фонда 01 су одобрена за финансирање расхода за лична примања (4.430.100 
КМ), коришћење роба и услуга (95.000 КМ) и осталих издатака (20.000 КМ). Из властитих 
прихода (фонд 02, у оквиру којих су пренесена средства из ранијег периода 127.950 КМ 
КМ) се финансирају расходи за лична примања (84.816 КМ), коришћење роба и услуга 
(428.000 КМ), текући грантови (37.000 КМ), стручне услуге из трансакција унутар исте 
јединице власти (3.000 КМ), издаци за нефинансијску имовину (142.000 КМ) и остали 
издаци (17.000 КМ), а из средстава гранта (фонд 03), расходи за лична примања (32.500 
КМ), коришћење роба и услуга (195.700 КМ), текући грантови (3.500 КМ) и издаци за 
нефинансијску имовину (10.000 КМ). 

У складу са Правилником о критеријумима за коришћење властитих прихода на 
Универзитету од 28.12.2021. године и Правилником о коришћењу припадајућег дијела 
властитих прихода Факултета од 14.02.2024. године, за властите приходе и грантове су 
утврђени омјери за расподјелу и њихово коришћење од стране Факултета, 
Универзитета и пројектног тима који реализује пројекат на приједлог координатора 
пројекта.  

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише процес 
припреме и доношења буџета. 
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6. Финансијски извјештаји 

Факултет је из базе трезорског система излистао обрасце годишњих финансијских 
извјештаја Образац 2.01 – Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 01; Образац 2.02 – 
Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у 
ГКТ на рачуноводственом фонду 02; Образац 3а - Преглед прихода, примитака, расхода 
и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима oд 01 до 05; Образац 4а 
– Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ и Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ, те 
сачинио писана Образложења уз финансијске извјештаје. 

Због чињенице да Универзитет збирно планира буџет за све организационе јединице, 
Образац 2.01 - Преглед прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01 и Образац 2.02 - Преглед планираних и остварених 
прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 
02 не дају информације о аналитички планираном буџету и прекорачењу буџета за 
појединачну организациону јединицу, односно Факултет.  

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 919.675 КМ. Чине их приходи у износу 
од 778.534 КМ и примици у износу од 141.141 КМ.  

Приходи су исказани на фонду 01 (15.495 КМ), фонду 02 (669.917 КМ) и фонду 03 (93.122 
КМ), а односе се на непореске приходе, грантове, приходе обрачунског карактера и 
трансфере између или унутар јединица власти. 

Примици су исказани на фонду 01 (131.323 КМ) и фонду 02 (9.818 КМ), а односе се на 
остале примитке. 

6.1.1.1. Непорески приходи 

Непорески приходи су исказани у износу од 427.044 КМ на фонду 02, а односе се на 
приходе од пружања јавних услуга.  

Приходи од пружања јавних услуга се највећим дијелом односе на накнаде које плаћају 
студенти (235.668 КМ), накнаде за други и трећи циклус студија (100.147 КМ), приходе 
од едукација трећих лица највећим дијелом по основу полагања педагошко-психолошке 
групе предмета (55.556 КМ) и остале приходе у износу од 33.473 КМ (нпр. 
нострификација диплома). 

6.1.1.2. Грантови 

Грантови су исказани у износу од 78.092 КМ на фонду 03, а односе се на грантове из 
иностранства.  

Грантови из иностранства се највећим дијелом односе на грант средства уплаћена од 
стране Европске комисије по пројекту „Имплементација и подршка у изради политика из 
области науке и иновација на Западном Балкану“ (60.865 КМ).  

6.1.1.3. Трансфери  

Трансфери унутар исте јединице власти су исказани у износу од 236.458 КМ на фонду 
02 (221.428 КМ) и фонду 03 (15.030 КМ).  

Трансфери унутар исте јединице власти исказани на фонду 02 се односе на трансфере 
одобрене од Министарства за научнотехнолошки развој и високо образовање 
Републике Српске по основу рефундација средстава школарина за I и II циклус студија, 
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а на фонду 03 се односе на финансирање пројеката Факултета од стране истог 
Министарства.  

6.1.1.4. Приходи обрачунског карактера 

Приходи обрачунског карактера су исказани у износу од 36.939 КМ, на фонду 01 (15.495 
КМ) и фонду 02 (21.444 КМ). 

Приходи обрачунског карактера исказани на фонду 01 се највећим дијелом односе на 
помоћи у натури по основу Уговора о донацији од 22.01.2024. године који је закључен 
са „НЛБ Банка“ а.д. Бања Лука за уређење парка (7.992 КМ) и донацију од стране 
предузећа „Бинис“ д.о.о. (5.348 КМ) за двије бетонске клупе и бетонски сто за стони 
тенис. 

Приходи обрачунског карактера исказани на фонду 02 се односе на обрачунске приходе 
по основу трансакција размјене који нису праћени приливом готовине у моменту 
евидентирања (нпр. ненаплаћени приходи по основу школарина).  

6.1.1.5. Примици 

Остали примици исказани на фонду 01 се односе на наплаћена потраживања од 
фондова обавезног социјалног осигурања по основу рефундација боловања (131.323 
КМ).  

Остали примици исказани на фонду 02 се односе на примитке по основу излазног 
пореза на додату вриједност који се наплаћује од купаца (9.818 КМ). 

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци су исказани у износу од 5.554.972 КМ. Чине их расходи у износу 
од 5.342.224 КМ и издаци у износу од 212.748 КМ.  

Расходи су исказани на фонду 01 (4.708.357 КМ), фонду 02 (530.474 КМ) и фонду 03 
(103.393 КМ), а односе се на текуће расходе и расходе обрачунског карактера. 

Издаци су исказани на фонду 01 (83.893 КМ), фонду 02 (118.150 КМ) и фонду 03 (10.706 
КМ), а односе се на издатке за нефинансијску имовину и остале издатке. 

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи су исказани у износу од 5.162.429 КМ, на фонду 01 (4.531.499 КМ), 
фонду 02 (527.537 КМ) и фонду 03 (103.393 КМ). Односе се на расходе за лична 
примања (4.520.727 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (594.371 КМ) и 
грантове (47.331 КМ).  

Расходи за лична примања су исказани на фонду 01 (4.449.008 КМ), фонду 02 (58.142 
КМ) и фонду 03 (13.577 КМ). Односе се на на расходе за бруто плате запослених 
(4.362.242 КМ), бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада (71.844 КМ), накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског 
одсуства и осталих накнада плата (53.935 КМ) и отпремнине и једнократне помоћи 
(32.707 КМ). Законом о високом образовању и Законом о извршењу буџета Републике 
Српске за 2024. годину („Службени гласник Републике Српске“, број 112/23 и 107/24) је 
дефинисано да се бруто плате и накнаде могу исплаћивати на терет властитих прихода. 
У оквиру бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада 
евидентирани су расходи за накнаде за превоз на посао и са посла у износу од 40.003 
КМ. Чланом 18. став (1) тачка 2) Посебног колективног уговор за запослене у области 
високог образовања и студентског стандарда Републике Српске прописано је да 
послодавац запосленима исплаћује накнаду трошкова превоза код доласка на посао и 
повратка са посла за запослене којима је мјесто становања удаљено од радног мјеста 
више од четири километра у висини пуне цијене превозне карте у јавном саобраћају. 
Право на накнаду ових трошкова би се требало ближе уредити Упутством о начину 
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обрачуна накнаде трошкова превоза запослених у установама високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске, које доноси Министарство за 
научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске уз претходно 
прибављено мишљење Синдиката, које није донесено. 

Расходи по основу коришћења роба и услуга су исказани на фонду 01 (82.491 КМ), 
фонду 02 (422.064 КМ) и фонду 03 (89.817 КМ). Односе се на расходе по основу закупа 
(1.755 КМ), утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних услуга 
(97.976 КМ), режијског материјала (32.594 КМ), материјала за посебне намјене (422 КМ), 
текућег одржавања (54.620 КМ), путовања и смјештаја (20.397 КМ), стручних услуга 
(63.887 КМ) и остале некласификоване расходе (322.720 КМ). 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга су исказани на фонду 01 (43.612 КМ) и фонду 02 (54.363 КМ). Највећим дијелом 
се односе на расходе за централно гријање (58.159 КМ), по основу утрошка електричне 
енергије (13.552 КМ), услуга водовода и канализације (17.757 КМ) и за услуге 
коришћења фиксног телефона (3.223 КМ). 

Расходи за режијски материјал су исказани на фонду 02 (32.008 КМ) и фонду 03 (586 
КМ), а највећим дијелом се односе на расходе за компјутерски материјал (9.821 КМ), 
канцеларијски материјал (6.571 КМ), режијски материјал (7.141 КМ) и за остали 
материјал за одржавање чистоће (7.027 КМ). 

Расходи за текуће одржавање су исказани на фонду 02 (54.620 КМ), а највећим дијелом 
се односе на расходе за молерске радове (13.856 КМ), остале услуге и материјал за 
текуће поправке и одржавање опреме (10.711 КМ), текуће одржавање гријне, расхладне 
и заштитне опреме (6.000 КМ) и за остале услуге и материјал за текуће поправке и 
одржавање опреме (17.099 КМ). 

Расходи по основу путовања и смјештаја су исказани на фонду 02 (17.138 КМ) и фонду 
03 (3.259 КМ), а највећим дијелом се односе на расходе по основу путовања и смјештаја 
у иностранство (14.487 КМ) и по основу утрошка нафте и нафтних деривата (4.230 КМ).  

Расходи за стручне услуге су исказани на фонду 02 (57.733 КМ) и фонду 03 (6.154 КМ), 
а највећим дијелом се односе на расходе за услуге штампања, графичке обраде, 
копирања, увезивања и сл. (27.737 КМ), одржавање рачунара и биро опреме (12.695 
КМ), услуге информисања и медија (6.009 КМ) и за остале стручне услуге (5.879 КМ). 

Остали некласификовани расходи су исказани на фонду 01 (38.878 КМ), фонду 02 
(204.025 КМ) и фонду 03 (79.817 КМ), а највећим дијелом се односе на расходе за бруто 
накнаде члановима комисија у износу од 80.715 КМ (фонд 02), бруто накнаде по уговору 
о дјелу и ауторском раду у износу од 170.808 КМ (фонд 01 – 25.415 КМ, фонд 02 – 70.277 
КМ и фонд 03 – 75.116 КМ), бруто накнаде за допунски рад у износу од 5.571 КМ (фонд 
01 – 5.323 КМ и фонд 02 - 248 КМ) и расходе по основу организације пријема, 
манифестација и сл. у износу од 37.533 КМ (фонд 02 – 33.215 KM и фонд 03 – 4.318 КМ). 

Одлукама декана одобрене су накнаде наставницима/сарадницима (члановима 
комисија) за додатно ангажовање на изради и одбрани завршног (мастер) рада и 
докторске дисертације и накнаде члановима комисија за полагање педагошко-
психолошке, дидактичко-методичке групе предмета за лица која нису образована на 
Факултету, а немају положену наведену групу предмета у укупном износу од 80.715 КМ. 
Исплата наведених накнада није у складу са чланом 17. и 18. Закона о платама 
запослених у области високог образовања и студентског стандарда Републике Српске 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 11/19, 105/19, 49/21, 119/21, 68/22, 132/22 
и 112/23) и Посебним колективним уговором за запослене у области високог 
образовања и студентског стандарда Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 82/22). 
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Препоручује се декану да обезбиједи да се обрачун и исплата накнада 
наставницима/сарадницима врши у складу са чланом 17. Закона о платама 
запослених у области високог образовања и студентског стандарда 
Републике Српске и Посебним колективним уговором за запослене у области 
високог образовања и студентског стандарда Републике Српске. 

Грантови на фонду 02 су исказани у износу од 47.331 КМ, а највећим дијелом се односе 
на средства дозначена Синдикалној организацији Филозофског факултета и Савезу 
студената Филозофског факултета у износу од 46.431 КМ. 

6.1.2.2. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера су исказани у износу од 179.795 КМ, на фонду 01 
(176.858 КМ) и фонду 02 (2.937 КМ), а највећим дијелом се односе на расходе по основу 
обрачунате амортизације (171.558 КМ).  

6.1.2.3. Издаци 

Издаци се односе на издатке за нефинансијску имовину (115.922 КМ) и остале издатке 
(96.827 КМ). 

Издаци за нефинансијску имовину су исказани на фонду 02 (105.216 КМ) и фонду 03 
(10.706 КМ). Издаци исказани на фонду 02 највећим дијелом се односе на издатке за 
набавку канцеларијског намјештаја (6.985 КМ), рачунарске мрежне опреме (18.110 КМ) 
и рачунарске опреме (52.078 КМ). Издаци исказани на фонду 03 се највећим дијелом 
односе на набавку рачунарске опреме (8.195 КМ). 

Остали издаци се односе на издатке из трансакција између или унутар јединица власти, 
исказани на фонду 01 за накнаде плата које се рефундирају од фондова обавезног 
социјалног осигурања (83.893 КМ) и издатке по основу пореза на додату вриједност 
исказани на фонду 02 (12.934 КМ).  

6.2. Имовина, обавезе и извори 

Укупна имовина је на дан 31.12.2024. године исказана у нето вриједности од 4.082.448 
КМ (бруто вриједности од 8.414.699 КМ и исправке вриједности од 4.332.251 КМ), а чине 
је нефинансијска имовина и финансијска имовина и разграничења. 

Укупне обавезе на дан 31.12.2024. године су исказане у износу од 487.537 КМ, док 
властити извори на дан извјештавања нису исказани. 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина је исказана у нето вриједности од 3.921.404 КМ (бруто 
вриједности од 8.205.718 КМ и исправке вриједности од 4.329.314 КМ), а чине је у нето 
вриједности произведена стална имовина (3.903.686 КМ), драгоцјености (1.750 КМ), 
непроизведену сталну имовину (4.914 КМ) и нефинансијску имовину у текућим 
средствима (11.054 КМ). 

Произведена стална имовина се односи на зграде и објекте (3.150.482 КМ), постројења 
и опрему (746.884 КМ) и нематеријалну произведену имовину (6.320 КМ). 

Зграде и објекти се односе на зграду Факултета. У току 2022. и 2023. године повећана 
је вриједност зграде Факултета у износу од 739.311 КМ по основу улагања из Пројекта 
„Енергетска ефикасност у БиХ“ који финансира Свјетска банка (фасадни систем 
спољашње топлотне изолације). 

Постројења и опрема се највећим дијелом односе на превозна средства (53.856 КМ), 
канцеларијску опрему, алат и инвентар (45.964 КМ), комуникациону и рачунарску 
опрему (105.909 КМ), опрему за образовање, науку, културу и спорт (415.954 КМ) и на 
остала постројења и опрему (117.099 КМ).  
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Нематеријална произведена имовина се односи на рачунарске програме, књижевна и 
умјетничка дјела. 

Непроизведена стална имовина се односи на лиценце. 

Вриједност сталне имовине је у 2024. години повећана највећим дијелом по основу 
набавке канцеларијског намјештаја (6.985 КМ), рачунарске мрежне опреме (18.110 КМ), 
рачунарске опреме (60.273 КМ) и набавке осталог намјештаја и инвентара (24.214 КМ). 

Вриједност сталне имовине је умањена по основу корекције вриједности за ефекте 
обрачунате амортизације (171.558 КМ), по основу одлуке о књижењу резултата пописа 
основних средстава на дан 31.12.2024. године нето вриједности од 2.476 КМ (бруто 
вриједности од 44.623 КМ и исправке вриједности од 42.147 КМ) и по основу преноса 
моторног возила са Факултета на Академију умјетности бруто и исправке вриједности 
45.768 КМ у складу са Одлуком Управног одбора Универзитета о прекњижавању 
основног средства од 28.10.2024. године. 

Нефинансијска имовина у текућим средствима се односи на залихе књига у 
малопродаји. 

6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења су на дан 31.12.2024. године исказани у нето 
вриједности од 161.044 КМ (бруто вриједности од 163.981 КМ и исправке вриједности 
од 2.937 КМ), a односе се на краткорочну финансијску имовину и разграничења. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења се највећим дијелом односе на 
краткорочна потраживања у нето износу од 80.386 КМ (бруто вриједности од 83.323 КМ 
и исправке вриједности од 2.937 КМ), краткорочна разграничења (6.852 КМ) и 
краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција између или унутар 
јединице власти (73.415 КМ). 

Краткорочна потраживања се највећим дијелом односе на потраживања од 
Министарства унутрашњих послова Републике Српске по основу полагања педагошко-
психолошке групе предмета (16.000 КМ) и по основу школарина које студенти плаћају у 
ратама (57.098 КМ). 

Краткорочна разграничења се највећим дијелом односе на неизмирене обавезе за 
накнаде плата које се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања (6.852 
КМ).  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или унутар 
јединице власти се односе на потраживања по основу рефундација за накнаду плата 
од фондова обавезног социјалног осигурања (14.073 КМ) и рефундацију средстава 
школарине I и II циклуса студија од Министарства за научнотехнолошки развој и високо 
образовање Републике Српске (59.342 КМ).  

6.2.3. Обавезе и разграничења 

Oбавезе и разграничења се односе на краткорочне обавезе и разграничења.  

Краткорочне обавезе и разграничења се односе на обавезе за лична примања 
запослених (383.179 КМ) и обавезе из пословања (104.358 КМ). Са 28.02.2025. године 
наведене краткорочне обавезе су измирене у износу од 449.562 КМ.  

6.2.4. Властити извори 

На дан 31.12.2024. године Факултет није имао исказане трајне изворе средстава. 
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6.3. Ванбилансна евиденција 

Позиције ванбилансне евиденције на дан 31.12.2024. године исказане су у вриједности 
од по 23.014 КМ, а односе се на примљене гаранције за уредно извршење уговора 
закључених са добављачима. 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

На основу писане информације о стању судских спорова достављене од стране 
Факултета није било покренутих судских спорова против или од стране Факултета у току 
2024. године, који би могли имати утицаја на потенцијалну имовину и потенцијалне 
обавезе. 

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје сачињена су и писана Образложења која пружају неопходне 
опште податке о Факултету, прописима за израду годишњег обрачуна, рачуноводственој 
основи и примијењеним рачуноводственим политикама и иста на систематичан начин 
пружају додатне информације презентоване у Прегледу прихода, примитака, расхода и 
издатака и Прегледу имовине, обавеза и извора у складу са захтјевима МРС ЈС 1- 
Презентација финансијских извјештаја и одредбама члана 46. Правилника о 
финансијском извјештавању буџетских корисника („Службени гласник Републике 
Српске“ број 15/17 и 17/22). 

Ревизијски тим 

Невенка Лубурић, с.р.  

Милијана Стојаковић Обрадовић, с.р. 
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